

昏招落子 悔棋已晚

“中国象棋第一人”王天一被“将军”

中国象棋协会9月19日发布关于对王天一、王跃飞等运动员违规行为进行处罚的情况通报,二人因长期存在买棋卖棋操纵比赛等违规行为,被给予终身禁赛等处罚。协会在通报中称,2023年4月,象棋“录音门”事件引起社会关注。中国象棋协会对此高度重视,会同有关方面开展了深入调查,查明王天一、王跃飞等运动员存在买棋卖棋操纵比赛等违规行为,时间跨度长、频次高,性质非常恶劣,情节非常严重,对象棋运动发展造成了严重损害。



制图:张一凡

实名举报 助推“录音门”持续发酵

2023年4月,以短视频形式出现的录音片段在网络上传播,内容涉及操纵象棋比赛、“人情棋”等行为,并提及王天一等多名棋手。这段录音迅速在中国象棋界及象棋爱好者中引起轩然大波,并被称为“录音门事件”。同年10月17日,时年73岁的中国

象棋特级大师,有“棋王”之称的柳大华公开实名举报时任国家体育总局棋牌运动管理中心副主任郭莉萍,使得“录音门事件”等中国象棋界存在的种种争议和乱象,更广为人知;同时,也引起了高层的关注,一定程度上推动了“录音门事件”的调查。



王天一 在比赛中。

令人唏嘘 王天一走出人生最臭一步棋

自2023年4月发酵至今的“录音门”走到这样的结局,或有些许意外,却似有先兆。年轻时的王天一曾被给予过“悔棋”的机会。2012年全国农民运动会爆出多名专业运动员资格造假参赛。其中,彼时效力于全国象棋甲联赛北京队的王

天一用“王天奕”的名字代表北京队夺得男子快棋冠军,最终他不得不公开致歉,请求原谅。“关于此事我已深知悔过,并将以此为训,提高自己的棋品棋艺,以更好的面貌为象棋事业贡献一份力量。”12年前的话如今显得格外讽刺,又令人唏嘘。

王天一

1989年4月23日出生于北京的王天一,很早就展现出象棋天赋。2014年,王天一获得象棋棋手等级分全国第一名,并且连续十一年“霸占”了这一位置。其中在2023年,他的等级分达到了2800分,为中国象棋实施等级分以来的历史新高,因此王天一也被誉为当今“中国象棋第一人”。

落子无悔 公平竞赛基本原则不容践踏

终身禁赛、撤销所有技术等级称号,这样的处罚出现在曾经的“中国象棋第一人”王天一身上,可谓触目惊心。买棋卖棋操纵比赛逾越红线,对于这位曾经的行业标杆性人物来说,昏招落子,悔棋已晚。

年少成名、入读北大、称雄象棋界十载,王天一想必拥有过人的天赋,也一定付出了非同寻常的努力。他的棋艺具备成为一代大师的潜质,但在现实诱惑面前,为人底线尽失,职业前

途尽毁。操纵比赛是背叛职业。棋手对局往往是对脑力与体力的巨大考验,行棋一步常需殚精竭虑,方寸之间彰显人类挑战自我、挑战极限的勇气。倘若一场棋局的结果在私下勾兑中便已决定,而出现在镜头里的纹枰对弈只是一场有“剧本”的“表演”,那无疑是对运动本身的背叛,是对公平竞赛的体育基本原则的践踏,为体育界、也为全社会所不容。

文/新华社、光明网 图/新华社(资料图)

欧冠联赛

门将低级失误 巴萨遭遇赛季首败

2024-2025赛季欧冠联赛19日继续进行“联赛阶段”的首轮比赛,巴塞罗那客场1:2不敌摩纳哥,勒沃库森客场4:0击败费耶诺德,“小哥哥”亚马尔、维尔茨均在欧冠首秀中进球。

摩纳哥主场迎战巴萨的比赛中,开场第10分钟,客队门将特尔施特根后场出球失误,埃里克·加西亚不得不在弧顶处犯规,放倒了断球的南野拓实,主裁判将加西亚红牌罚下。巴萨不得以10人应战。

6分钟后,法国球员阿克利乌什接到队友大范围转移,一路推进至禁区,低射近角得手,帮助主队率先破门。第28分钟,17岁的西班牙天才少年亚马尔右路得球,内切摆脱防守后低射破门,巴萨扳平比分。第71分钟,尼日利亚前锋伊列尼赫纳接队友后场长传,形成单刀球机会,劲射得手,摩纳哥2:1击败巴萨。

今夏弗里克接手球队帅印后,巴萨在联赛拿下五连胜,这场失利,是他们的赛季首败。弗里克赛后直言,红牌改变了比赛的进程,“我们犯了错误,但一直很努力,摩纳哥队很棒,他们配得上胜利。”这名德国教头透露,他赛后鼓励了球员,希望他们能以更强大的精神面貌准备接下来的联赛。

费耶诺德主场0:4不敌勒沃库森,客队4粒进球全部来自上半场。德国国脚维尔茨分别在第5和第36分钟打入进球,格里马尔多在第30分钟贡献一球,上半时最后阶段,主队送出一粒乌龙。 据新华社电



(开奖时间9月20日)

(仅供参考,结果以投注站开奖公告为准。)

市体彩中心电话 2613350

体彩七星彩

(第24109期)

中奖号码

9 6 9 3 2 1 + 14

奖级	中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	1	500万
二等奖	11	67788
三等奖	28	3000

体彩排列3 排列5

(第24254期)

中奖号码

奖级	中奖注数	单注奖金(元)
排列3	4 2 3	
排列5	4 2 3 1 4	
一等奖	25002	1040
组选6	52721	173
排列5	283	100000

刮骨疗毒 体育反腐无禁区

此次查实的买棋卖棋操纵比赛行为时间跨度长、频次高。中国象棋协会作出本次处罚,既依据了《中华人民共和国体育法》相关规定,也是基于司法机关提供的确凿证据。近年来,斯诺克假球事件、足球领域系列腐败案等先后曝光,相关人员被严肃处理。事实与实践已充分证明,体育法治日益完善,项目无论大小冷热,均非法外之地,概不能

存有侥幸心理。此次事件无疑对象棋运动发展造成了严重损害,同时未尝不是清除行业顽疾的契机。在象棋项目商业化大步向前而此前违法违规成本较低背景下,类似王天一、王跃飞等人的买棋卖棋行为或并不鲜见。如今行业内鲜为人知的一面已经被揭开,理应趁势深入,加大监管与惩处力度,刮骨疗毒,先破后立。